八年级第一学期期中检测数学试卷参考答案

一、选择题（每小题3分，共30分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	B
	B
	B
	A
	B
	A
	A
	A
	C


二、填空题（每小题3分，共24分）
11、22          12、-1          13、12.5           14、（1，4）
15、46           16、4           17、5              18、①②③
三、解答题（每题8分，共24分）
19、
证明：连接AD.   ∵AB=AC，D是BC中点
∴AD⊥BC，∴∠ADB=∠ADC=90°.
∵∠AED=∠AFD=90°

∴在Rt△AED和Rt△AFD中，  
∴Rt△AED≌Rt△AFD(HL), ∴∠ADE=∠ADF.
∵∠ADB=∠ADC=90°
∴∠ADB-∠ADE=∠ADC-∠ADF，即∠1=∠2
20、
证明：过点O作OD⊥AB于D，OE⊥OC于E
[bookmark: OLE_LINK1]又OA平分∠BAC
∴OD=OE                   ∴∠ABO=∠ACO
∵∠1=∠2                 ∴∠ABC=∠ACB
∴OB=OC                   ∴AB=AC
∴Rt△BOD≌Rt△COE（HL）
21、



解：(1)（-2，-3）    (-3，-1)      (1，2)；（2）略

    (3)
四、解答题（第22题10分，第23题12分）
22、
（1）全等
∵△AOB为等边三角形，△CBD为等边三角形
∴OB=AB，∠OBA=∠OAB=60°    BC=BD，∠CBD=60°
∴∠OBC=∠ABD
在△OBC和△ABD中
  	OB=AB
   ∠OBC=∠ABD
   BC=BD
∴△OBC≌△ABD(SAS)
（2）∵△OBC≌△ABD
∴∠BOC=∠ABD
∴∠BOC=∠BAD=60°
∴∠OAE=180°-60°-60°=60°
在Rt△AOE中，OA=1，∠OEA=30°
∴AE=2OA=2
∴AC=AE=2
∴OC=3
∴当点C坐标为（3，0）时
以A、E、C为顶点的三角形是等腰三角形
23、
解：（1）①略.
②证明：在BE上截取BG=BD，连接DG.
∵∠EBD=60°，BG=BD，
∴△GBD是等边三角形
同理，△ABC也是等边三角形.
∴AG=CD. 
∵DE=DF，∴∠E=∠F.
又∵∠DGB=∠DBG=60°，
∴∠DGE=∠DBF=120°.
∴△DGE≌△DBF.
∴GE=BF.
∴AE=BF+CD.
（2）AE=BF-CD或AE=CD-BF
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